Application :
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Soit un vecteur champ E(M, t)= Eoe’(‘”t""z)ld’amplitude Eo=100V/m se propageant
a f=3Mhz dans le vide.

1. Déterminer I’équation de propagation d’onde dans ce milieu ?

2. déterminer la constante de propagation k ?

3. Déterminer le champ H »)

4. Montrer que cette onde est plane dans le vide ?

S. Calculer la vitesse de propagationv ?
Solution :
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1. RotE=— 3t — “JopoH et RotRotE= —jwpoRotH - .
or Rotti=] f%% =0t + jweok et RotRotE= gradDivE —AF = —AF car divE 0
et =0 d’oit ’équation d’onde : AE + w?(poeo) = 0
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2. AE= + — =
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x> dy? 0z 9z2 k°E
Donc AE + K’E =0 et k=w Hogo
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avec RotE=—jwpoH on aura_ﬁg(k / ®po)E = (/wpo)Eoel @t-k2yF”
4. Cette onde est plane dans le vide car :
> —
o -E et H ont la méme phase (ot — kz)

. _go/Ho =wno/k =./pno/go =3770=7Zo impédance du vide
e Ex _I?IyLl? (direction de propagation suivant I’axe Oz)
3. Avec k=w/v on tire la vitesse de propagation v=1/,/n0€0=3.10%m/s =¢



